Проект «Путешествуй и мечтай!»  
зимнего пришкольного оздоровительного лагеря 
«Зимняя сказка» 
с дневным пребыванием детей
 
Сроки реализации: 26.12.2023 - 31.12.2023

Целевая аудитория: учащиеся Государственного учреждения образования «Рубежевичская средняя школа»

Количество участников: 10 человек
Возраст: 6-10 лет - 5 человек, 11 – 13 лет – 5 человек.

Цель: создать благоприятные условия для укрепления здоровья и организации досуга учащихся во время зимних каникул, развития творческого и интеллектуального потенциала личности, ее индивидуальных способностей и дарований, творческой активности с учетом собственных интересов, способностей и возможностей.
Задачи:
Создание условий для организованного отдыха детей.
Приобщение ребят к творческим видам деятельности, развитие творческого мышления.
Формирование культурного поведения, санитарно-гигиенической культуры.
Профилактика вредных привычек и правонарушений.
Формирование навыков бережного отношения к окружающей среде.
Создание благоприятных условий для укрепления здоровья детей, использование окружающей природы в качестве источника оздоровления ребёнка.
Организация среды, предоставляющей ребенку возможность для самореализации на индивидуальном личностном потенциале.
Формирование у ребят навыков общения и толерантности.

Актуальность проекта 
Ценность системы зимнего отдыха состоит в том, что она создаёт условия для педагогически целесообразного, эмоционально привлекательного досуга школьников, восстановления их здоровья, удовлетворения потребностей в новизне впечатлений, творческой самореализации, общении и самодеятельности в разнообразных формах, включающих труд, познание, искусство, культуру, игру и другие сферы возможного самоопределения.
Направление деятельности: комплексное (культурно-досуговое, физическое, духовно-нравственное, гражданско-патриотическое, поликультурное).

Обоснование и краткое описание проекта: 
Зима для детей – это разрядка, накопившейся за вторую четверть напряжённости, восполнение израсходованных сил, восстановление здоровья, развитие творческого потенциала, совершенствование личностных возможностей, время открытий и приключений, время игры и азартного труда, время событий и встреч с чудом, время познания новых людей, а главное-самого себя.
Зима – это своего рода мостик между прошедшей осенью и наступившими холодами. 
Воспитательная ценность системы зимнего отдыха состоит в том, что она создаёт условия для педагогически целесообразного, эмоционально привлекательного досуга школьников, восстановления их здоровья, удовлетворения потребностей в новизне впечатлений, творческой самореализации, общении и самодеятельности в разнообразных формах, включающих труд, познание, искусство, культуру, игру и другие сферы возможного самоопределения.
Оздоровительно-досуговая программа предусматривает комплексное решение проблем организации зимнего отдыха и оздоровления учащихся школы, обеспечение их самореализации и безопасности.
Проект направлен на создание благоприятных условий для оздоровления и организации досуга учащихся школы в период каникул.
Целостное развитие личности возможно при гармоничном развитии духовного и физического здоровья, что даёт основу для социального здоровья, адаптации личности в обществе и формирования активной позиции. Именно в период детства и юности закладываются основы здоровья и личности человека, большая часть этого периода приходится на школьный возраст. Значит, на образование ложится ответственность не только за развитие и образование личности, но и за формирование культуры здоровья, здорового образа жизни, а в итоге – за формирование целостной личности с активным созидательным отношением к миру.
Разработка данного проекта организации каникулярного отдыха, оздоровления и занятости детей была вызвана:
повышением спроса родителей и детей на организованный отдых школьников;
модернизацией старых форм работы и введением новых;
необходимостью использования богатого творческого потенциала подростков и педагогов в реализации цели и задач программы.

Ожидаемые результаты
В ходе реализации данного проекта ожидается:
· общее оздоровление воспитанников, укрепление их здоровья;
· крепление физических и психологических сил детей и подростков, развитие лидерских и организаторских качеств, приобретение новых знаний, развитие творческих способностей, детской самостоятельности и самодеятельности;
· получение участниками смены умений и навыков индивидуальной и коллективной творческой и трудовой деятельности, социальной активности;
· развитие коммуникативных способностей и толерантности;
· повышение творческой активности детей путем вовлечения их в социально-значимую деятельность;
· расширение кругозора детей;
· [bookmark: _GoBack]повышение общей культуры учащихся, привитие им социально-нравственных норм;
· личностный рост участников смены.

